2025年9月8日 星期一 编辑: 闫鸿飞 校对: 杜家俊 美编: 夏鹏

# 民生补贴助力居民家装厨卫"焕新"

本报讯 (记者 陈卓)9月7日,记者了解到,市住建局等6部门近日印发《2025年度新乡市装饰装修及厨卫改造所用材料物品购置补贴操作细则(试行)》(以下简称《细则》)。这项民生举措将通过提供专项资金支持,鼓励居民对家装厨卫进行改造升级,在提升居民生活品质的同时,也为家庭装修市场注入新的活力。

本次补贴时间自《细则》印发之日起至12月31日。活动资金实行总量控制,原则为"先到先得,用完为止"。若在活动期间资金提前用完且无法调配或与上级政策冲突等情况则补贴活动结束,相关部门将及时向社会发布活动结束公告。消费者购置材料时间应在《细则》印发之日至12月31日,所购材料物品应于《细则》印发之日后实施装修(安装)。

《细则》明确了补贴范围。本次活动对旧房装修、厨卫等局部改造所需的材料和物品给予补贴。其中,旧房是指在申领补贴时竣工一年以上的在全市行政区域内合法建成且产权归个人所有的住宅,不包含酒店式公寓、商铺、办公用房等非住宅居住建筑(若在活动期间满足时限要求的,可在满足时限要求的当月进行申报)。

本次补贴标准也有详解。如补贴申请人须为房屋产权人,补贴家装物品和材料购置价格以线下销售增值税普通发票含税价格为准(电子发票)。且每人仅补一套住房,每套房发放优惠券2万元(建材类消费券8000元,整装类优惠券1.2万元),消费者可根据消费实际同时使用。其中,消费者购买用于房屋改造、装修或厨卫等局部改造所需的面层、门

窗类、墙漆类、壁纸壁布类、集成吊顶、柜子、灯具、卫生洁具等享受本次补贴(《新乡市家装厨卫"焕新"补贴实施细则》内4类产品不再享受此补贴)。补贴标准为上述品类购置价的20%,单品补贴实际最高金额不超过补贴券最高金额。

整房装修按产权人与装修公司签订合同总价款的20%给予补贴。其中,家装物品及材料总购置价应不低于合同总价款的60%,若未达到60%的,按照家装物品和材料总购置价的20%给予补贴;补贴申领发放流程分为领取补贴优惠券、核销优惠券、提交材料、信息核实、实地核查和补贴发放六个步骤。

拟申领装修(改造)所用物品和材料购置补贴的申请人,需在装修购买材料前由参与活动商户核实房产信息及消费者信息是否符合补贴标准,商户应对消

费者是否满足参与活动条件严格把关; 消费者在参与活动商户处购买装修(改 造)所用的材料或者服务后,由商户提交 补贴相关材料;申请材料齐全的,由各县 (市、区)住建部门对申报材料进行审核 与实地核查。申请材料不齐全的,各县 (市、区)住建部门应及时告知参与活动 商户在3个工作日内补齐。商户提交的 申报材料不符合、不完整或者不清晰无 法辨别的,应在3个工作日内补正有关 信息及材料,逾期未能补正的,视为本次 申请无效;补贴发放工作中,经各县(市、 区)住建部门审核通过后,按照申请顺 序,及时将市财政预拨资金支付到涉及 补贴企业对公账户;对套取、骗取补贴资 金的,由所在各县(市、区)住建部门予以 收回并上缴市财政,涉嫌犯罪的移送司 法机关依法处理。

### 我市21部门联合开展"质量月"活动

本报讯(记者崔敬)2025年9月是第48个全国"质量月"。9月5日,记者了解到,为进一步夯实质量发展基础,助力质量强国、强省、强市建设,市市场监管局与市检察院、市教育局、市工信局等21个部门共同部署开展2025年"质量月"活动。

本次活动,我市多部门联合,以 "加强全面质量管理 促进质量强国建设"为主题,聚焦产品质量、校园安全、工程质量、旅游服务、社会保障、金融服务、新兴产业等关键领域,将开展140多项质量主题活动。在民生安全守护类方面,检查校园食品安全,开展 农产品质量安全抽检,严厉打击知识产权及伪劣产品犯罪等;在产业赋能服务类方面,举办质量标杆典型经验分享会,开展企业纾困有诉即办、便民办税春风行动和县域金融管理与服务大走访活动等;在行业规范提升类方面,组织开展建筑工程质检员、工程造价人员、监督机构监督员等人员培训,开展旅游行业专项整治,开展生态环境质量和食品安全质量宣传活动等。

"质量月"活动期间,市市场监管局会持续举办电动自行车新国标"进社区、进市场、进企业"活动和"质量

月"主题宣传活动,开展品牌宣讲暨"认证贷"金融服务会和"首席质量官话质量"活动,联合市教育局开展"开学第一课"儿童学生用品质量安全"进校园"活动等。

据了解,本次"质量月"活动将形成集团作战、上下协同的工作格局。市市场监管局组织全市15个县(市、区)局同步开展"质量月"宣传活动,其中包括集中聘任一批首席质量官,开展QC小组帮扶活动;开展电动自行车、儿童学生用品、学校食品安全专项检查;开展"计量惠民生""你点我检服务惠民生"活动等。

### 卫滨区道路运输行业工会联合会成立

本报讯(记者 崔敬)9月5日,卫 滨区道路运输行业工会联合会第一届 工会会员代表大会举行。这标志着卫 滨区道路运输行业工会联合会正式成 立,卫滨区总工会在对新业态货车司机 的关爱和权益保障方面迈出了坚实一 步。

货车司机是城市发展的重要力量,

他们常年奔波在运输一线,为保障物资流通、服务民生作出了重要贡献。卫滨区道路运输行业工会联合会有关人负责人说,会充分发挥桥梁纽带作用,积极倾听货车司机心声,不断拓展服务内容,提升服务质量。

据了解,此次共有126名货车司机人会,相关负责人为货车司机代表发放

了精心准备的礼物,让货车司机在人会的第一时间就感受到工会的贴心关

据了解,卫滨区将持续推进新就业形态劳动者建会人会,不断扩大工会组织的覆盖面和影响力,团结带领广大新就业形态劳动者为当地经济社会发展贡献力量。

### 上周我市蔬菜价格 持续小幅上涨

本报讯(记者 崔敬)9月5日,市 发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳, 蔬菜价格季节性持续上涨,生猪和肉 蛋价格以稳为主,水产品、豆制品、奶制品价格稳定。生产资料价格总体平稳。

9月5日,我市监测的16种蔬菜价格中,14升2降。16种蔬菜本期均价2.90元/500克,较3日均价2.81元/500克,环比上涨3.20%。

上周,我市蔬菜上涨品种分别为: 白菜、芹菜、青椒、黄瓜、西红柿、白萝卜、胡萝卜、茄子、大蒜、尖椒、包菜、豆角、蒜薹、韭菜。下跌品种为:上海青、

当前天气对蔬菜生长、采摘、运输 影响较大,且本地蔬菜进入换茬期,蔬 菜价格季节性持续上涨,但低于同期。

9月5日,我市监测点检测的肉蛋平均价格每500克分别为:生猪6.90元、精瘦肉14.14元、五花肉12.96元、牛肉31.99元、羊肉32.35元、鸡肉7.96元、鸡蛋3.43元。

与前一周监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,16升19平4降。生产资料19个品种价格中,2升12平5降。

### 【平原腔声】

## 见贤思齐,汇聚强大正能量

#### □姬国庆

红旗区向阳街道安居社区党委在居 民小区安装先进人物事迹宣传栏,以"身 边人影响身边人、身边人带动身边人"的 方式,通过身边榜样的先进事迹引领新 风尚,激发居民共建共治热情。(《平原晚 报》8月28日 A05 版报道)

身边榜样"亮相"社区,对居民具有感召、启迪的积极作用,可以引领更多的"身边人"见贤思齐、择善而从,从而带动更多的"身边人"成为身边榜样。

有时候,当我们看到先进榜样后,感到他们很高大、很伟大,认为先进榜样是

高不可攀的"天花板",学习起来感到力 不从心。

不管是王好义这样的医务工作者, 还是孔祥峰这样的基层工作人员,他们 在成为先进榜样之前,是和我们一样的 普通人,在平凡的工作岗位上辛勤耕耘。

然而,这些身边榜样勇于奉献、敢于 作为、忘我付出、奋斗不止,在平凡的工 作岗位上创造了非凡业绩,以实际行动 诠释着责任与担当。

这些从事着平凡工作的身边榜样就 来自于我们的身边,他们用自己实际行 动告诉我们一个浅显的道理,伟大来自 平凡,正如滴水穿石,身边榜样从来不是 遥不可及的星辰,日积月累的坚持奉献 终将成就非凡。

真实鲜活的身边榜样具有强大的感染力,令人信服;平凡伟大的身边榜样用实际行动为我们照亮了前行的道路,催人奋进。这些身边榜样接地气、聚人气,给居民以最直接的触动,必将在社区居民中引发强烈共鸣,激励更多的"身边人"把身边榜样的精神力量转化为向善向好的动力。

弘扬身边榜样精神,传递身边榜样 力量。从现在开始,让我们共同崇尚身 边榜样,以身边榜样为标杆,见贤思齐, 择善而从,主动对标,积极进取,奋发有 为,争当榜样,争做先进,将学习身边榜 样的热情迅速转化为躬身践行的具体行 动。

虽然大家的工作不同,但是只要大家一切从我做起,从现在做起,从小事做起,把身边榜样的精神内化于心、外化于形,像身边榜样那样诠释责任与担当,通过每个人的微小善举,汇聚强大的正能量。

汲取榜样力量,创造非凡业绩。我们相信,只要大家都向善向好,尽其所能地做好人好事,每个人都可以在平凡的工作岗位上创造像身边榜样那样的非凡业绩,实现人生价值和社会价值。